

《为救跳河轻生女 沈丘俩小伙儿遇难》后续▶▶

英雄生前事 点滴总牵情

——追忆“见义勇为青年英雄”胡浩强、陈庚

□晚报记者 朱保彭

在浙江省平湖市打工的沈丘县付井镇青年胡浩强、陈庚为救轻生女遇难一事，经本报报道后，引起社会强烈反响。连日来，由《河南日报》、《大河报》、河南电视台、河南广播电台、《周口日报》、《周口晚报》等多家媒体组成的采访团深入到沈丘县付井镇，聚焦救人英雄胡浩强、陈庚的先进事迹。周口晚报记者在采访中也被二位英雄的事迹深深打动。

胡浩强 13岁就外出打工 把上学的机会留给哥哥

胡浩强的父亲胡国红说，浩强13岁那年从小学毕业。因为家里穷，而且他的大哥胡俊啸学习成绩较好，浩强便提出辍学打工，挣钱贴补家用供哥哥上学。

如今，大胡浩强4岁的胡俊啸是北京一所高校的研一在校生。“我印象最深的是，弟弟刚出去打工那一年，当时我在平顶山一所学校读本科。弟弟瞒着给我买了一部手机，直接寄到我学校去了。”5月25日，正在家中帮助料理弟弟后事的胡俊啸回忆说，那一刻，他觉得弟弟像“哥哥”，给他撑起了一片天。

“浩强是个孝顺孩子，去年收麦前从浙江回来时，给俺老两口买了一大堆浙江的土特产，还给了几百块钱……”胡浩强的爷爷奶奶提起孙子，一个劲儿地抹眼泪。

得知陈庚“没了” 家人感觉像天塌了

胡浩强20岁，陈庚要小两岁，是沈丘县付井镇陈观村人，和胡浩强邻村。事发前，陈庚的父亲陈殿乾正在山西临汾一家建筑工地打工。“15日凌晨1点多，我正睡觉，接到浙江平湖民警打来的电话，说孩子淹住了，当时我吓一大跳，直接从床上滚下来了。”陈殿乾说，直到赶到平湖看到儿子的遗体，他才相信这是真的，“感觉像天塌了”。

“您看看，这就是俺儿子陈庚，现在长高了，也胖了，一米八的个儿。”当日，陈庚的母亲赵凤丽拿着陈庚的中学毕业照，轻轻地摩挲着，尽管极力控制着悲伤，眼泪还是一滴一滴掉在照片上。

在陈庚的卧室里，周口晚报记者看到他的遗物：一个电吹风、一块手表、一只行李箱，加上一些朴素的衣服。

“弟弟是个爱美的人，衣服不是名牌，但都干干净净。”陈庚的姐姐陈娇娇说，弟弟高高的个儿，穿衣服讲究干净得体，很帅气。

老师眼中的好学生

王应平是胡浩强一年级时的班主任。一件事让他印象很深，当时，班里有一名特困学生，父亲突患精神病，母亲改嫁，每天吃饭都是难题。年仅6岁的胡浩强每天从家里拿

一个馒头过来，“交到我手里，我再转给那个学生。”

“上学时，班里有啥事，陈庚都很负责任。”李参军是陈庚中学时的班主任。在他的印象里，陈庚话不多，做事却有恒心。学校选拔升旗手，陈庚主动报名参加，大热的天，训练时一板一眼，当了一年的升旗手，是班里的骄傲。

毕业于沈丘县付井镇陈观中学的陈庚，曾在9年级2班就读，班主任是李参军。“陈庚是2014年6月毕业下学的，至今两年多了，他在学校的时候成绩不算太好，但是乐于助人，人缘很好。”5月25日，李参军回忆说，在他的印象里，陈庚较同龄人个头较高，因此，大扫除、办板报的任务，他都抢着干。

同事眼中的好伙伴

傍晚，浙江省平湖市林埭镇，胡浩强、陈庚生前所在的服装厂，到了下班时间，王乐乐忙完手里的活儿，表情严峻。往常这个时候，他和胡浩强、陈庚3个好朋友总是有说有笑，一起吃饭、聊天。

王乐乐和胡浩强一个宿舍，看着对面空荡荡的床位，平时活泼开朗的王乐乐，坐在床上发呆。

在厂里，胡浩强、陈庚都是勤快人。他们所在的班组在二楼，每天早上的，他们就去一楼开水房提水，把所有的开水壶加得满满

的，同事们喝开水都不用操心。

“大家都很喜欢他俩，干起活来从不偷懒，别人没想到的，他们已经做了。”说起两个人，车间组长刘磊惋惜不已。

乡邻眼中的好青年

再也见不到那个孝顺、懂事的大男孩了，沈丘县付井镇陈观村村民陈学荣至今不愿接受这个事实。得知陈庚救人牺牲的消息后，正在山西省走亲戚的他大哭一场，连夜赶回沈丘为孙子辈的陈庚送行。

“我今年65岁了，从山西退休后回到沈丘老家生活，和老伴俺俩种地。”5月25日，陈学荣艰难地抬起左胳膊向周口晚报记者介绍，胳膊摔伤过，干农活力不从心。

“那时候陈庚还在村里的中学读书，每年农忙放假期，他都帮我干农活。”陈学荣回忆，自己在前面拉着装玉米的架子车，陈庚弓着腰在后面推，“我拿他当自己的亲孙子看待”。而平日里，陈大爷两口喜欢在院子里种菜，只要看到他浇水、施肥，陈庚总要来帮上一把。

王俊坡、王洋洋、王梦军等几个小伙子都是20岁，和胡浩强同龄、邻村，是小学一到六年级的同班同学。在方圆十里八村，他们几个交情最深、玩得最好。

在胡浩强这些儿时玩伴的记忆里，他是个爱说爱笑“大哥级”的人物。平时，小伙伴们之间闹矛盾，都是胡浩强出面调解。

淮阳·东方神话主题乐园
HUAIYANG DONGFANG MYTH AMUSEMENT PARK

**6月1日起
试营业**

东方神话

**清凉一夏
全家总动员**

万众期待，璀璨绽放

即日起，淮阳·东方神话游乐园携手周口工商银行为回馈广大新老客户举行“千万门票大放送”优惠活动。崭新的面貌，全新的酷爽体验，东方神话给您不一样的惊喜。活动详询周口工商银行各营业网点。

微信一动，好礼相送

即日起，关注“东方神话”微信公众号并分享东方神话微信公众号最新活动到朋友圈，即可有机会获得6月1日开园大奖。更多优惠，更多惊喜，等你来拿！

咨询热线：0394-2706666 2658899

公司网址：www.zgdfsh.com

详细地址：周口市淮阳县民生街与弦歌东路向南200米